
 

 

Calculs 

Algèbre 
 

Dans une ferme, nous comptons 50 animaux. Il ya des poules et des lapins. 
 

        
 
Si on compte le nombre de pattes des lapins et des poules, nous avons 140 pattes. 
Trouvez le nombre de lapins et de poules dans cette ferme. 
 

 

 

http://www.google.ch/imgres?imgurl=http://loloanna.free.fr/photos/animaux-photos-animaux-de-la-ferme/photos-animaux-de-la-ferme (7).jpg&imgrefurl=http://loloanna.free.fr/photos/animaux-photos-animaux-de-la-ferme/&usg=__Skt5s77fmeLMAUa17y0ge0latS4=&h=960&w=1280&sz=648&hl=fr&start=16&zoom=1&tbnid=nxv4wl3vCZAypM:&tbnh=113&tbnw=150&ei=Lgg4TbevOsWBOsCx7OsK&prev=/images?q=la+ferme+des+animaux&hl=fr&gbv=2&tbs=isch:1&itbs=1�
http://www.google.ch/imgres?imgurl=http://environnement.ecoles.free.fr/2bgal/img/animaux/lapin a la ferme pedagogique roquebilliere 06.JPG&imgrefurl=http://environnement.ecoles.free.fr/2bgal/disp_img.php?id_img=1206&titreimg=lapin a la ferme pedagogique roquebilliere 06.JPG&titrealb=Photos animaux sauvages ou ferme&usg=__HJZPXuyEr65coLCBJh-_8dj1o1k=&h=480&w=640&sz=94&hl=fr&start=8&zoom=1&tbnid=1R4iCq7sHh1G5M:&tbnh=103&tbnw=137&ei=Vwg4Tci3I47tOYCbwf8K&prev=/images?q=la+ferme+des+animaux+lapins&hl=fr&sa=N&gbv=2&tbs=isch:1&itbs=1�


 

 

Algèbre (solutions) 
 
Solution 1: système d’équation 

x = poule y = lapin 

x + y = 50 x = 50 - y 
2x + 4y = 140 2(50-y) + 4y = 140  100 – 2y + 4y = 140 100+2y = 140 2y = 40 

y= 20   x= 30 

Solution 2 : graphique 

 

Solution 3 : dessin 

 

 

                  …..……           …….……. 

 

 
 

 

Solution 4 : raisonnement 

50 x 2 = 100 pattes 
140-100 =  40 pattes de lapins 
40 :4 = 10 poules de plus que les lapins 
50-10= 40   20 lapins  
   20 + 10= 30 poules 

Visitez notre site Internet www.corref.ch pour en savoir plus sur notre cours «Calculs» 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10      20  49 50   animaux 
2 4 6 8 10 12 14 16 18 20      40  98 100   pattes 

102 104 106 108 110 112 114 116 118 120      140 pattes 
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Une réponse peut en cacher une autre! 

 
1. Dans une bibliothèque, on vient de recevoir 489 livres. On doit les ranger sur des 

étagères ne pouvant contenir chacune que 40 livres. 

 Combien faut-il d’étagères ? 
 

2. Au self, le cuisinier doit faire des tartes à la crème et sur chacune d’elles, il place 
40 cerises. 

 Combien peut-il faire de tartes identiques, s’il possède 489 cerises ? 
 

3. Un professeur dispose de 489.- pour l’achat d’une collection de 40 livres 
identiques. 

 Combien coûte un livre ? 
 

4. On partage un bout de ficelle de 489 cm en 40 morceaux de même longueur. 

 Combien chaque morceau de ficelle ? 
 

 

  



 

 

 

Une réponse peut en cacher une autre! 

 
1. Dans une bibliothèque, on vient de recevoir 489 livres. On doit les ranger sur des 

étagères ne pouvant contenir chacune que 40 livres. 

 Combien faut-il d’étagères ? 
 

489/40 = 12.225 d’où 13 étagères 
 

2. Au self, le cuisinier doit faire des tartes à la crème et sur chacune d’elles, il place 
40 cerises. 

 Combien peut-il faire de tartes identiques, s’il possède 489 cerises ? 
 

489/40 = 12.225 d’où 12 tartes 
 

3. Un professeur dispose de 489.- pour l’achat d’une collection de 40 livres 
identiques. 

 Combien coûte un livre ? 
 

489/40 = 12.225 d’où 12.25 Frs 
 

4. On partage un bout de ficelle de 489 cm en 40 morceaux de même longueur. 

 Combien chaque morceau de ficelle ? 
 

489/40 = 12.225 d’où 12.2 cm 
 

 

Visitez notre site Internet www.corref.ch pour en savoir plus sur notre cours «Calculs» 
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Spatialisation 

 
Consignes 
 

• Chaque case contient un immeuble de 1, 2, 3 ou 4 étages. 
• Les immeubles d'une même rangée (ligne ou colonne) ont tous des tailles 

différentes. 
• Les informations données sur les bords indiquent le nombre d'immeubles visibles 

sur la rangée correspondante par un observateur situé à cet endroit.  
• Sur la même ligne ou la même colonne, on ne peut pas avoir deux immeubles de 

la même taille. 
• Le but du jeu est de remplir la grille. 

 
Complétez la grille ci-dessous 
 

 2 1 3 2  

2         3 

4         1 

2         2 

1         3 

 1 2 2 3  

 
  



 

 

 

Spatialisation (solutions) 

 
Consignes 
 

• Chaque case contient un immeuble de 1, 2, 3 ou 4 étages. 
• Les immeubles d'une même rangée (ligne ou colonne) ont tous des tailles 

différentes. 
• Les informations données sur les bords indiquent le nombre d'immeubles visibles 

sur la rangée correspondante par un observateur situé à cet endroit.  
• Sur la même ligne ou la même colonne, on ne peut pas avoir deux immeubles de 

la même taille. 
• Le but du jeu est de remplir la grille. 

 

 2 1 3 2  

2 3 4 2 1 3 

4 1 2 3 4 1 

2 2 1 4 3 2 

1 4 3 1 2 3 

 1 2 2 3  
 
 
 
Visitez notre site Internet www.corref.ch pour en savoir plus sur notre cours «Calculs» 
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